



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

第11697期 今日八版 滕州区域十二版

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2016年3月17日

星期四

农历丙申年二月初九

网址：<http://www.632news.com>



今夜到明天全市天气多云，南风3~4级，气温7~19℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱：zrrbxwb@126.com

A版

十二届全国人大四次会议在京闭幕

习近平李克强俞正声刘云山王岐山张高丽出席 张德江主持
批准政府工作报告、“十三五”规划纲要、全国人大常委会工作报告等
通过慈善法 习近平签署主席令予以公布

据新华社北京3月16日电 第十二届全国人民代表大会第四次会议圆满完成各项议程16日上午在人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、“十三五”规划纲要、全国人大常委会工作报告等；通过慈善法，国家主席习近平签署第43号主席令予以公布。

今天的大会应出席代表2943人，出席2859人，缺席84人，出席人数符合法定人数。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席、全国人大常委会委员长张德江主持。

习近平、李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽和大会主席团成员在主席台就座。

大会主席团常务主席、执行主席李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺在主席台执行主席席就座。

上午9时，张德江宣布大会开始。

会议经表决，通过了关于政府工作报告的决议。决议指出，会议高度评价“十二五”时期我国经济社会发展取得的重大成就，充分肯定国务院过去一年的工作，同意报告提出的“十三五”时期主要目标任务、重大举措和2016年工作部署，决定批准这个报告。

会议表决通过了关于国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要的决议。决议指出，会议同意全国人大财政经济委员会的审查结果报告，决定批准这个规划纲要。会议认为，“十三五”规划纲要全面贯彻了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》的精神，提出的“十三五”时期经济社会发展的主要目标、重点任务和重大举措，符合我国国情和实际，体现了全国各族人民的共同意愿，反映了时代发展的客观要求，经过努力是完全可以实现的。

会议表决通过了关于2015年国民经济和社会发展计划执行情况与2016年国民经济和社会发展计划的决议，决定批准关于2015年国民经济和社会发展计划执行情况与2016年国民经济和社会发展计划的报告，批准2016年国民经济和社会发展计划；表决通过了关于2015年中央和地方预算的决议，决定批准关于2015年中央和地方预算



3月16日，十二届全国人大四次会议在北京人民大会堂闭幕。习近平、李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人出席。

(新华社记者 李学仁 摄)

执行情况与2016年中央和地方预算草案的报告，批准2016年中央预算。

会议经表决，通过了慈善法，将自2016年9月1日起施行。

会议表决通过了关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作，同意报告提出的今后一年的主要任务和工作安排，决定批准这个报告。

会议经表决，通过了关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议，决定批准这两个报告。

会议还表决通过了关于确认全国人大常委会接受黄润秋辞去第十二届全国人大常委会委员职务的请求的决定。

大会完成各项议程后，张德江发表讲话。

他说，十二届全国人大四次会议在全体代表的共同努力下，圆满完成了各项预定任务。会议充分发扬民主，严格依法办事，保持良好会风，开得很成功，是一次民主、团结、求实、奋进的大会。会议期间，代表们肩负全国各族人民的重托，认真履行宪法和法律赋予的职责，讲大局、议大事，重实际、求实效，集思广益，凝聚共识，使会议各项成果充分体现了党的主张和人民意志的统一。

张德江说，本次会议的一个重要成果，就是审查批准了国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要。我们要在以习近平同志为总书记的党中央的坚强领导下，全面实施“十三五”规划纲要，坚持发展

是第一要务，牢固树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设，确保如期全面建成小康社会，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦奠定更加坚实的基础。

张德江说，本次会议审议批准了政府工作报告和其他报告，对2016年国家各方面工作作出安排部署。要认真贯彻本次会议精神，按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，坚持以新发展理念引领发展，坚持以人民为中心的发展思想，推动我国社会生产力水平整体改善，把本次会议确定的工作部署、目标任务和任

务得到全面贯彻落实。

张德江指出，各级人大代表要切实增

强责任感和使命感，忠实代表人民利益和

意志，依法参加行使国家权力，密切联系

人民群众，自觉接受监督，广泛汇聚正能

量，努力为实现“十三五”发展目标任

务贡献智慧和力量。

张德江最后说，发展的蓝图已经绘就，

前进的号角已经吹响。让我们更加紧密地

团结在以习近平同志为总书记的党中央周

围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，同

心同德，开拓进取，为夺取全面建成小康社

会决胜阶段的伟大胜利而努力奋斗。

9时48分，张德江宣布：中华人民共

和国第十二届全国人民代表大会第四次会

议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

我市积极推进马铃薯种植机械化

本报讯 近年来，我市围绕马铃薯产业开发，逐步加大新机具和技术推广力度，提高马铃薯种植机械化水平。截至目前，全市累计上阵田园管理机、马铃薯播种机等1.5万台（套），已完成马铃薯机械化播种面积35万亩。

机械化播种以开展带芽马铃薯机播试验为重点，兼顾深松整地、高效植保等技术，引进播种施肥复式作业、田园管理、开沟、覆膜等机械，种植基本实现了开沟、扶垄、播种、覆膜、施肥、施药等机械化作业。

(记者 王立雪)

全力打好“十大提升工程”攻坚战

全市国家森林城市十大提升工程暨春季造林绿化推进会议召开 梁宪廷出席并讲话

进行现场观摩；会议第二阶段在市政大厦举行，张鲁军主持。

梁宪廷在讲话时强调，全市上下要牢固树立抓林业生态就是抓环境、抓发展、抓民生的理念，全力打好“十大提升工程”攻坚战，持之以恒地建设自然生态、宜居宜业新枣

庄。一要扎实开展春季植树造林，确保完成今年新增12万亩造林任务。二要着力抓好环城国家生态公园建设与绿道保护，确保一年打基础、三年大变样、五年成规模，力争用十年左右的时间，将绿道打造成为广大市民休闲游憩的重要场

所和省内外知名旅游目的地。三要不断强化森林湿地资源保护，尽快划定森林生态资源保护区红线，坚持依法治林、依法治绿，加大监管执法力度，做好森林防火工作，加强湿地资源保护与恢复。四要积极推动生态旅游提档升级，建设水

网、路网、农田林网绿化纵横交错的绿色生态廊道体系，创

新生态旅游模式和旅游产品，使山区资源优势尽快转化为发展优势。五要大力发展战略性新兴产业，重点发展果品生产加工、苗木花卉、木材加工、森林湿地旅游和林下经济五大主导产

业，带动农民增收致富。各级各有关部门要加强领导、落实责任，完善政策、加大投入、

加强督导、严格考核，切实为“十大提升工程”建设提供有力保障。

(记者 崔累累)

本报记者 3月16日上午，全

市国家森林城市十大提升工程暨春季造林绿化推进会议召

开。市委副书记梁宪廷出席并

讲话。市人大常委会副主任秦

元祥，副市长张鲁军，市政

协副主席艾百灵，枣庄军分区副

司令员邹吉东出席会议。

会议分现场观摩和集中会

议两个阶段。第一阶段，与会

人员先后到薛城区杨树林休

息站、枣庄高新区杨峪省级森

林公园、市中区车岭南山红叶

谷，对环城国家森林公园绿道

建设情况进行现场观

摩。

春寒料峭、乍暖还寒，初春的寒

意抵不过港航建设的热火朝天；乙未

年、丙申年，一年一个省重点工作项

目的拼搏；突破年，攻坚年，一年一个

台阶的进取和追求，使我市港航发

出了前所未有的建设发展浪潮，也积

蓄了累累硕果，声声赞誉。

七年磨一剑迎来“省重点工作项

目”

“我市6个项目列入省重点”，

这个振奋人心的消息其中之一就是

京杭运河万年闸复线船闸项目。

万年闸复线船闸的落地，突破了影响

京杭运河能力提升的“瓶颈”，进一步加

快本地化进程，促进经济和社

会的可持续发展。而该项目的落地凝

聚了枣庄港航人七年的心血与努力。

七年前的2008年，枣庄港航对

比江苏复线甚至三线船闸运行的情

况，决定着手准备万年闸复线船闸工

程。2010年，因政策调整，万年闸复

线船闸与韩庄复线船闸合并为一个

项目报国家发改委批复立项，这无疑

为工程立项增加了难度。市港航管

理局面对难度的增加，并不气馁，而

是更加积极主动，一定要拿下这个对

枣庄乃至全省交通运输有着重要意

义的复线船闸。2011年9月20日，

京杭运河微山南至峄城段复线船闸

工程项目建设可行性研究报告由山

东省发改委以鲁交规划(2011)585

号文件上报至国家发改委，这标志着

该项工程有了实质性进展。2012年

2月28日，该工程预可行性研究报

告

干在当下 成在实处

——我市港航重点项目建设纪实

通讯员 王燕

干在当下 成在实处

——我市港航重点项目建设纪实

通讯员 王燕

通过交通运输部规划研究院审核。

2013年，该项目通过了省环保厅、省国土厅、省住建厅等多个省市部门的批复，基本具备批复立项的审批条件。2014年11月24日，当国家发改委以发改基字(2014)2646号文件批复同意京杭运河微山南至峄城段复线船闸工程可行性研究报告时，这标志着工程项目正式立项，也为运

河两岸翘首以盼的民工业户交上了一份满意的答卷。

伴随着前期工作的圆满完成，开工就被提上了议事日程，枣庄港航将2015年定为全系统的“重点项目突破年”，目的不言而喻。2015年，从2月到10月，环环相扣，预审会、审查会、专家评审会……终于迎来了开工的日子。

2015年11月9日，京杭运河万年闸复线船闸工程开工建设，省领导也都前来支持鼓劲儿，这个概算总投资6.6亿元，多年来被枣庄港

航列为头号重点工程，被省政府列为

重点建设项目的复线船闸终于落地

了。

重点项目更需着力推进

融、加工制造、批发包装、文化旅游为

一体的生态型、综合性、现代化港航

产业园区，带动沿运经济蓬勃发展。”

规划一批，上报一批，建设一批，

储备一批

2014年，枣庄港峄城港区魏家

沟作业区被列为省重点建设项目；

2015年，京杭运河万年闸复线船闸

项目被列为省重点建设项……这

一项项重点工程的立项、开工，从大

的方面来看，推动着我市实现城市转

型发展，从小的方面来讲，更督促着